

ہر معنی میں متاثر وقت آنے پر اس طرح بیت کر گزرتے ہیں اس طرح ایک مستحق  
لیغز کی گمانی ہے۔

ہی کو عظمت و تقدس کے تمام اختیارات و محاکر کے باقی سماج کے ان کی نظیریں  
جین لینا چاہتے ہیں اور اس مقدمہ کے لئے اس طرح کے پیر فریڈر ہے  
استمال کرتے ہیں ان کو اپنے مشن میں برکات یا جانے لے ہونی کر دوام میں  
تھے اور ان کے اکثر اظہار واقعات کربا کے پیر کردہ جذبات کی عفوئی زبان  
وقت نقد و نظر کھو بیٹھے تھے۔ کون ہیں بائنا کہ جب جذبات کے بادل گھر  
آتے ہیں تو عقل و علم اور فکر و فکر کے بخم چھپ جاتے ہیں ماکہ جذبات اگر  
غلبہ پا لیتے تو یہ کہتے ہیں کسی بڑی ذات کی ضرورت نہ تھی کہ مظلومیت میں  
بزرگی کی ملحوظیت اور عزت سماج کی تحقیر پر مستور نہیں ہے۔ وہ تو ایسے  
مظلوم تھے کہ بزرگوں کو شرم کئے بغیر ہی انہیں مظلوم کہا جا سکتا تھا۔  
عطا جانے لوگوں

لے لوگو! ہوش کے انخسور حضرت میرزا حسین کی سستی حمایت اور  
ظالموں کی پکواند لغزت کے سکر میں یہ نہیں سمجھ رہے جو باق مہین کے  
نانش اور منق پرید کا پروسیا بندہ دراصل ایک لقب ہے۔ مغلکتی علم  
کی دیوار میں اس کی راہ سے متاثر ہوا ناموس و آہر دوٹوئے اور ٹوٹنے کے سامنے  
مدبول سے جاری ہیں۔ بزرگ اگر فرزند کو عاصی و گراہ خاقان ہے اپنی نگ میں  
پلنے دو تم لغتوں اور صلواتوں سے اس کی قواح نہیں کرو گے تو دورخ کی  
آگ شندہ کی نہیں جو جائے گی اور عزت مساوی پڑنے اگر سے لیغز بنا کر  
واقعی کوئی مدیت کی تھی تو ان سے ہی اللہ نٹ لے گا۔ خا بر ہے کہ اللہ  
کو انصاف کرنے کے لئے تمہاری راہ غالی کی امتیاح نہیں ہے۔ تم بزرگ و  
مساوی کی قستوں کا فیصلہ کرنے کے لئے والدین مت مجاؤ بکر اپنی کردلوں  
پر مسلط موجودہ ظالموں کو دیکھو کہ وہ کس بے تکلفی سے تباری کی ناگوں میں  
گیلیوں ڈالے گناہ و فغان اور ہوا ہوس کی دلہلوں میں بٹکانے کے لئے باز ہے  
ہیں تمہاری عبرت دینی اور حیرت حق اگر ایسی ہی تھی اس کے تیرہ سو برس  
پہلے کے ظالموں کو گالیاں دینے اور مظلوموں کے فم میں سسین بیٹھے ہنرت  
کو چہ نہیں آتا تو ان میں ممالین کے بارے میں صرف کیوں جو گئے ہوشی ڈھور  
نسیا ہی سے تہا لاندہ کالا کر رہے ہیں۔ جو کراہی و مطلات کی گمانیوں میں نہیں

کو کیا ہو گیا ہے کہ بزرگوں کو گالیاں دے کر نواخواہ اپنے سراہی زبرداری لیتے  
ہیں جس کو کوئی حقیقی ناظم مستور نہیں اور خدا جانے ان اہل علم پر کیا انداز پڑ  
چہ ہر جلتے ہوئے ہی کو نہ صرف بزرگ اور بیت بزرگ کے مساوی میں کئی متاثر  
کامی ایک لفظ غلبے اس طرح کی باتیں کرتے ہیں گویا ہر مسکین کے مقابل میں کسی بڑے  
سے بڑے سماجی حق کو ام اور مبین مغزت مالندہ تک کی رنڈت و مرتبت کسی اولیے  
رعایت و لمانہ کی مستحق نہیں ہے۔ خدا حضرت حسین اور حضرت مساوی و ہنرمند  
کراما پر حضرت فرما نے وہ سب اتنے اوہلے اتنے تقدس اور اتنے معتمد تھے کہ  
میں سے کسی بھی ایک کو فغان و ہزار کہنے یا تہمت کرنے والا درجہ بنا رہے نہیں  
بیگ سکتا۔ بزرگ کیا عقاب نہیں اس سے میں کوئی بکار نہ ہوتا اگر ہم نہ دیکھتے  
کہ وہ مسکین اور بیخ بزرگی آئے لڑکوں رسول کی گنڈب کی جاری ہے اور سو بہ  
رضوان اللہ علیہم کے دامن حرمت کو اظہار دکھانا مقصود ہے۔ سماج کے سب  
بالعنا و عدیت بخم کی مانند ہیں۔ ان کے ناموں کی جائز رعایت میں یہ تو بزرگی  
ہم صلواتوں اور ہنگامیوں سے بھی کہ زیادہ ہر جلتے کو لینے کے علاوہ وہ ذات کی سب  
کہتے ہیں۔ ہلدا اہل مقصد ہے کہ سماج کی دینی عزت کو نظر انداز کر کے دن واپس  
میں کہ نہیں رہ جاتا۔ کاش سادہ دل عوام اور جذبات زدہ خواص اسے سمجھیں

ظالموں کی طرح ہٹکارتے پلے جا رہے ہیں۔ مزدوں کے لئے تو عموماً کھنڈ  
زندوں کے لئے کئی نہیں۔ ماضی پر تو خود بینی نظر اور حال کے لئے اتنے کوڑم  
کے سامنے اپنے تھی کدالی نہیں دیتا۔ مسکین کے فم میں آسٹو تو ہیا لوگے  
ان کی بیرونی سما سوسنیں کٹاؤ گے اور کرنا تا تو کیا اتنا ہی اساس نہیں کر  
تھے کہ جس مقدمہ کے لئے مسکین کے جان دی تھی وہ مقدمات میں نہیں پکار  
رہا ہے۔ بہرے، بے بس، ناٹان، بہرہ دینے۔ کاش تہ تم سوچنے کہ بزرگ بچار  
آج کے ان اوجہلوں، اوجہلوں اور بان اوجہلوں کی کیا بزرگی کر سکتے گا۔ جو  
علم و فن کے ہتھیاروں سے لیس تمہاری فیرت کو لٹا رہے ہیں۔ تمہا سے  
سینوں پر مونگ ڈل رہے ہیں۔ جھمتے ہے تو ان کی مکارا حجاب دو  
ان سے آگہیں ہلاؤ، مگر ہم کے آسوں سے ظلم و فغان کے پہاڑ نہیں ہیں  
اور نیز صی و معاویہ پر دانستہ کے پلٹنے سے نہ بنانے کی ویلا  
ما ہلا نہیں پک جائے گا۔ اڈھا تمہیں نیک توحین دے۔ اور نقل لیم  
معاشرانے۔ (منقول از تجلیات)

بزرگوں کو گرامق و ناظر ماننے میں تو لانا یہ ہیں۔ نانا جو مکر مغزت مساوی  
لے اسے خلافت کے لیے ہنرد کے دیدہ و مالندہ ایک عظیم ڈیرنگاہ کیا۔ اور گناہ  
دستی و چکامی نہیں تھا بلکہ وہ مرتے دم تک عزم کے ساتھ اس پر رہے رہے  
اسی سکروہ و بیلااری بڑے کرمایت کی شان سے بالکل جوڑ نہیں کٹائی اور  
ایک مساوی کیا، ان تمام ریشہ انشان سماج کو چاہا ہوا بے حیرت، بزدل ہیں  
اور حمایت دین کے ہندے سے ماری ما نا بڑے گا۔ مجبوز نے ایک فاسق  
و فاجر کی نامزدی کر دی اور مظلومیت کی بلکہ اسے ایک ایسی سے جانا جس میں کوئی

نہ بچو دھکر کا خطرہ نہ ضمانتیں نہ تمہا نہ  
یہ جوئے کا کام ہم بھی سرعام کر رہے ہیں  
جو نہ تو پولیس میں ہوتا میں کام کیسے چلتا  
تیری بندہ پروری سے مرے دن گزر رہے ہیں

بندہ پروری